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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 

 
Таблиця 1 - Опис навчальної дисципліни Інновації, тренди та стійкий розвиток мережевого 

рітейлу України за сучасних умов 

Місце у 

структурно-

логічній схемі 

підготовки 

ДЗВ 

Мова викладання Українська 

Статус дисципліни: вибіркова 

Курс/семестр вивчення 2/3 

Кількість кредитів ЄКТС/кількість модулів 5/2 

Денна форма навчання: 

Кількість годин: – загальна кількість:  - 150. 

- лекції: 20 год. 

- практичні заняття: 40 год. 

- самостійна робота: 90 год. 

- вид підсумкового контролю (ПМК, екзамен): ПМК 

Заочна форма навчання: 

Кількість годин: – загальна кількість: - 150. 

- лекції: 8. 

- практичні заняття: 4. 

- самостійна робота: 138. 

- вид підсумкового контролю (ПМК, екзамен): ПМК.  

 
Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, 

програмні результати навчання 

 
Метою навчальної дисципліни є вивчення теоретичних і методологічних підходів щодо 

узагальненої системи знань і уявлень про сучасний стан, тенденції та проблеми розвитку 

мережевого сектору роздрібної торгівлі, формування творчого потенціалу здобувачів.. 

Завдання дисципліни:оволодіти знаннями, аналітичними навичками та дослідницькими 

компетенціями для розуміння, аналізу розвитку сектору мережевого рітейлу в Україні, зокрема в 

галузі інновацій, аналізу трендів та стійкого розвитку; сформувати навичкирозробки стратегій для 

майбутнього розвитку рітейлу за умов економічного відновлення, а також сприяння економічному 

відновленню та сталому розвитку України. 

 
Таблиця 2 - Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні 

результати навчання 

 

Програмні результати навчання 
Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач 

Мати передові концептуальні та методологічні знання з 

економіки, управління соціально-економічними 
системами і на межі предметних галузей, а також 

дослідницькі навички, достатні для проведення 

фундаментальних і прикладних досліджень на рівні 

світових досягнень з відповідного напряму.  

Глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел  
Здатність розв’язувати комплексні проблеми економіки 

на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору і з дотриманням принципів 

професійної етики та академічної доброчесності  

Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати 
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Програмні результати навчання 
Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач 

методи економічних наук, а також методологію наукових 

досліджень, створювати нові знання у сфері економіки з 
метою досягнення економічного та соціального розвитку 

в умовах глобалізації.  

Пропонувати нові рішення, розробляти наукові проєкти, 

які дають можливість переосмислити наявне та створити 

нове цілісне знання та/або професійну практику і 

розв’язувати значущі і фундаментальні та прикладні 

проблеми економічної науки з врахуванням соціальних, 

економічних, екологічних та правових аспектів; 

забезпечувати комерціалізацію результатів наукових 

досліджень та дотримання прав інтелектуальної 

власності.  
Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і 

нефахівцями результати досліджень, теоретичні та 

практичні проблеми економіки державною та іноземною 

мовами, кваліфіковано відображати результати 

досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових 

виданнях.  

Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні 

дослідження у сфері економіки та з дотичних 

міждисциплінарних напрямів, критично аналізувати 

результати власних досліджень і результати інших 

дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань 

щодо досліджуваної проблеми.  

наукових результатів, які створюють нові знання в 

економіці та дотичних до неї міждисциплінарних 
напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з економіки та суміжних галузей  

Здатність використовувати сучасні методології, методи та 

інструменти емпіричних і теоретичних досліджень у 

сфері економіки, методи комп’ютерного моделювання, 

сучасні цифрові технології, бази даних та інші електронні 

ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у 

науковій та науково-педагогічній діяльності  

Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та 

вирішувати проблеми дослідницького характеру у сфері 

економіки з врахуванням економічних ризиків та 
можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати та 

забезпечувати якість виконуваних досліджень, у тому 

числі з питань європейської та євроатлантичної інтеграції  

Здатність обґрунтовувати та готувати економічні рішення 

на основі розуміння закономірностей розвитку соціально-

економічних систем і процесів із застосуванням 

математичних методів та моделей  

 

Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 

 

Модуль 1. Мережева торгівля: теорії, стан та тенденції розвитку 

 

Тема 1. Мережева торгівля. Теорії змін роздрібної торгівлі. 

Теоретико-методологічні основи дослідження мережевої торгівлі. Еволюція концептуальних 

підходів до розуміння мережевої торгівлі. Системна парадигма дослідження мережевих структур у 

торгівлі. Методологічний інструментарій дослідження мережевих структур у роздрібній торгівлі. 

Критичний аналіз категоріального апарату теорії мережевої торгівлі. Теоретичні концепції 

розвитку роздрібної торгівлі: класичні підходи. Теорія колеса роздрібної торгівлі (Wheel of 

Retailing) М. Макніра: критичний аналіз. Теорія акордеона (Accordion Theory) Холландера. Теорія 

природного відбору в роздрібній торгівлі (Natural Selection Theory). Сучасні теоретичні концепції 

еволюції роздрібної торгівлі. Типологія та морфологія торговельних мереж. Теоретичні підходи до 

класифікації та типології торговельних мереж. Методологія аналізу просторової організації 

торговельних мереж. Мережеві ефекти та їх вплив на трансформацію роздрібної торгівлі. 

Монополістична конкуренція та олігополістичні структури в мережевій торгівлі. 

 

Тема 2. Стан та тенденції сучасного розвитку світового та українського рітейлу. 

Стан та тенденції сучасного розвитку світового та українського рітейла. Вплив цифрової 

комерції на рітейл; розвиток продажу через соціальні мережі; зростання ролі storytelling та прямих 

трансляцій для збільшення продажів; зростання експериментальної роздрібної торгівлі та 

флагманських магазинів; розвиток омніканальностіта Phygital рітейлу; розвиток швидкої доставки 

та Quick Commerce; проблеми з ланцюгами поставок та їх вплив на діяльність учасників ринку 

рітейла; розвиток технологій та автоматизації бізнес-процесів в рітейлі; тенденції ринку праці в 

рітейлі; проблеми ціноутворення та інфляції в рітейлі; тенденції та процеси, що пов’язані зі 

стійким розвитком компаній в сфері рітейла. Сутність та зміст базових стратегії по М. Портеру для 

рітейла та їх трансформація за сучасних умов. 

 

Тема 3. Формати магазинів та їх еволюція. 
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Формати магазинів та їх еволюція. Терміни: роздрібна бізнес-модель, роздрібний формат, кон-

цепт магазину. Формат як сукупність характеристик підприємства роздрібної торгівлі, що харак-

теризує роздрібну позицію магазину. Фактори, що впливають на розвиток форматів в роздрібній 

торгівлі: технології; зміни у різних секторах торгівлі та загальні тенденції на ринку; зміна мето-дів 

торгівлі; зміни у поведінці споживачів, їх звичках та цінностях. Тренди в концепціях магази-нів. 

Характеристика форматів. Формати магазинів, в яких представлений переважно продоволь-чий 

асортимент: гіпермаркет; супермаркет та його різновиди; дискаунтер; міні-маркет; «магази-ни у 

дома»; гастрономічні бутіки тощо. Формати магазинів, в яких представлений переважно не-

продовольчий асортимент: універсальні магазини (універмаги); будівельні та меблеві гіпермарке-

ти; магазин-склад, бутіки, аутлети. Синтетичні формати: торговельний центр, торговельно-

розважальний центр, моли, торгова галерея, торгова вулиця. 

 

Тема 4. Стратегія розвитку торговельних мереж. 

Процес стратегічного планування. Принципи аналізу і чинники зовнішнього середовища 

торговельних мереж. Конкурентні переваги роздрібних компаній. Вертикальні взаємодії учасників 

ринку. Горизонтальні взаємодії учасників ринку. Концепція контролю над ринком. Оцінка 

стратегічних перспектив розвитку торговельних мереж з урахуванням існуючих можливостей та 

загроз, а також сильних та слабких сторін з використанням SWOT-аналізу. 

 

Тема 5. Теоретичні та практичні аспекти реалізації цілей сталого розвитку в сфері 

рітейлу. 

Еволюція концепції сталого розвитку: від Брундтландської комісії до сучасних парадигм. 17 Цілей 

сталого розвитку ООН та їх інтеграція в бізнес-стратегії. Специфіка імплементації ЦСР у 

контексті рітейлу: системний підхід. Інституційні механізми забезпечення сталого розвитку в 

рітейлі. Методологія оцінки впливу рітейлу на екологічні, соціальні та економічні системи. 

Теоретичні моделі трансформації споживчої поведінки в контексті сталого розвитку. Циркулярна 

економіка в рітейлі: теоретичні моделі та емпіричні дослідження. Декарбонізація рітейл-індустрії: 

проблеми вимірювання та зниження вуглецевого сліду. Енергоефективність у рітейлі: дослідження 

інноваційних технологій та їх впровадження. Управління відходами в рітейлі: від теорії до 

практичних рішень. Методологічні підходи до оцінки соціального впливу рітейл-компаній. 

Забезпечення гідних умов праці в рітейл-секторі: дослідницькі параметри. Інклюзивність у рітейлі: 

теоретичні підходи та емпіричний аналіз. Етичні ланцюги постачання: методики аудиту та 

верифікації. Соціальні інновації в рітейлі: типологія та оцінка ефективності. Теоретичні моделі 

взаємозв'язку між сталим розвитком та економічною ефективністю рітейлу.Методологія 

дослідження впливу технологій на сталість рітейл-операцій. Стратегічне управління та 

імплементація ЦСР у рітейлі.Дослідження споживчих аспектів сталого рітейлу.Оцінка та звітність 

щодо імплементації ЦСР у рітейлі. 

 

Модуль 2. Організаційно-економічні аспекти діяльності торговельних мереж. 

 

Тема 6. Сучасні підходи до формування асортименту та системи взаємовідносин з 

постачальниками в торговельних мережах. 

Асортимент та асортиментна матриця роздрібної мережі. Що таке асортимент, оптимальний 

асортимент. Як правильно оптимізувати асортимент. Що необхідно враховувати при плануванні 

асортименту. Поняття асортиментної матриці. Основні етапи формування асортиментної матриці. 

Основні чинники формування асортименту товарів в різних торговельних форматах. Методики 

формування асортименту товарів. Структура аналізу торгового асортименту. Етапи розробки 

товарів під власною торговою маркою: вивчення ситуації і виявлення можливостей, концепція 

розробки та її уточнення, впровадження товару; оцінка нових розробок, комерціалізація. 

Особливості власних торгових марок. Управління асортиментом товарів на основі вартісного та 

варіаційного аналізів. 

Функції роздрібних компаній в організації закупівель товарів. Основні завдання роздрібних 



 

7 

 

компаній щодо організації закупівельної роботи. Методика організації закупівель. Процедура 

виявлення нових постачальників. Визначення критеріїв відбору постачальників. Методи оцінки 

постачальників. Побудова ланцюга поставок. Встановлення прямих зв’язків з виробниками 

продукції. Закупівельні спілки по роботі з постачальниками. «Вхідні квитки» та інші вимоги, що 

висуваються торговельними мережами постачальникам. Управління ланцюгом постачання 

товарів. Економічний та новаторський ланцюг постачання товарів. Способи доставки товарів.. 

Сучасні тенденції організації постачання продукції на підприємства роздрібної торгівлі. 

 

Тема 7. Ціноутворення торговельних мереж: стратегії, методи та інструменти. 

Цінова політика торговельних мереж: стратегії, методи та інструменти. Види цінових 

стратегій. Розподіл цінових сегментів. Основні моменти у роботі з цінами. Методи ціноутворення 

в залежності від цінової політики та стратегії компанії. Процедура ціноутворення. Товари KVI. 

Вимоги до товарів групи KVI. Як ритейлери вирішують, які товари включити до списку позицій 

KVI. Чотири типи позицій KVI. Вибір категорії з ключовими індикаторами. Цінова еластичність 

попиту. Власні торговельні марки (ВТМ) та категорійний менеджмент. Базові стратегії ВТМ. 

Цінова політика ВТМ в залежності від обраної стратегії. Промо як тактика категорійного 

менеджменту. Визначення тактик та механік промо. Важливі  моменти в управлінні промо-

проєктами. 

 

Тема 8. Інноваційні тренди та цифровізація українського рітейлу. 

Теоретико-методологічні основи дослідження інновацій у рітейлі. Еволюція теоретичних 

підходів до вивчення інновацій у сфері торгівлі. Концептуалізація цифрової трансформації 

рітейлу. Типологія інновацій у рітейлі: теоретичні моделі та класифікаційні системи. 

Методологічні аспекти дослідження інноваційної активності рітейл-компаній. Макроекономічний 

контекст цифровізації українського рітейлу. Технологічні драйвери трансформації українського 

рітейлу. Омніканальність як концептуальна парадигма сучасного рітейлу. Трансформація 

операційних моделей рітейлу під впливом цифровізації. Трансформація споживчого досвіду в 

цифровому рітейлі.Теоретичні моделі формування споживчого досвіду в цифровому середовищі. 

Методологія дослідження безшовного клієнтського досвіду в омніканальному рітейлі. 

Персоналізація в рітейлі: концептуальні підходи та методики оцінки ефективності. Поведінкова 

економіка та нейромаркетинг у цифровому рітейлі. Автоматизація взаємодії зі споживачами: від 

чат-ботів до штучного інтелекту. Аналітика та Big Data в українському рітейлі. Інноваційні бізнес-

моделі у цифровому рітейлі України. Стратегічне управління інноваціями та цифровою 

трансформацією рітейлу. 

 

  



Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Таблиця 4.1 -Тематичний план навчальної дисципліни Інновації, тренди та стійкий розвиток мережевого рітейлу України за сучасних 

умов для здобувачіввищої освіти ступеня доктора філософіїденної форми навчання 
 

Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

Модуль 1. Мережева торгівля: теорії, стан та тенденції розвитку 

Тема 1. Мережева торгівля. Теорії змін 

роздрібної торгівлі. 

Лекція 1. 

1.1. Мережева торгівля: історіявиникнення 

та сучасний стан. 

1.2. Типологія та морфологія торговельних 

мереж. Теоретичні підходи до класифікації 

та типології торговельних мереж. 

Лекція 2. 

1.3. Теорії змін роздрібної торгівлі. 

1.3.1. Теорії циклічності. 

1.3.2. Теорії оточення. 

1.3.3. Теорія конфлікту. 
1.3.4. Комбінована теорія. 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Тема 1. Тема 1. Мережева торгівля. 

Теорії змін роздрібної торгівлі. 

Практичне 1 

1.1. Теоретико-методологічні основи 

дослідження мережевої торгівлі.  

1.2. Еволюція концептуальних підходів до 

розуміння мережевої торгівлі. 

Практичне 2 

1.3. Теорії змін роздрібної торгівлі. 

1.3.1. Теорії циклічності. 

1.3.2. Теорії оточення. 

1.3.3 Теорія конфлікту. 

1.3.4. Комбінована теорія. 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Підготувати реферати на теми «Тенденцій 
розвитку роздрібної торгівлі України», 

«Проблеми та пріоритетні напрями 

розвитку мережевої торгівлі в Україні», 

«Соціально-економічні тенденції розвитку 

суспільства та їх вплив на функціонування 

мережевої торгівлі в Україні», «Мережеві 

ефекти та їх вплив на трансформацію 

роздрібної торгівлі»,«Монополістична 

конкуренція та олігополістичні структури 

в мережевій торгівлі». 
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Тема 2. Стан та тенденції сучасного 

розвитку світового та українського 

рітейла.  

2.1.Сучасні світові тренди в рітейле 

останніх років.  

2.2. Базові стратегії по М. Портеру для 

рітейла та їх трансформація за сучасних 

умов. 

2 Тема 2. Стан та тенденції сучасного 

розвитку світового та українського 

рітейла.  

Практичне 1 

2.1.Сучасні світові тренди в рітейле 

останніх років.  

2.2. Базові стратегії по М. Портеру для 

рітейла та їх трансформація за сучасних 

умов. 

Практичне 2 

Розгляд кейсів світових компаній-
рітейлерів 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Підготувати презентації на теми: «SWOT-

аналіз як інструмент оцінки стратегічних 

перспектив розвитку підприємств» (на 

прикладі конкретної торгової точки). 

Підготувати реферати на теми «Тенденцій 

розвитку роздрібної торгівлі України», 

«Проблеми та пріоритетні напрями 

розвитку мережевої торгівлі в Україні», 

«Вплив цифрових технологій на розвиток 

рітейлу», «Процеси діджиталізації та їх 

вплив на розвиток рітейлу в світі та 
Україні», «Особливості розвитку 

конкуренції в роздрібній торгівлі», 

«Корпоративні стратегії торговельних 

мереж». 

11 

Тема 3. Формати магазинів та їх 

еволюція. 

3.1. Формати магазинів та їх еволюція. 

3.2. Характеристика форматів. 

2 Тема 3. Формати магазинів та їх 

еволюція. 

Практичне 1 

3.1. Формати магазинів та їх еволюція. 

3.2. Характеристика форматів. 

 

 

2 

 

 

Підготувати презентації на теми 

«Виникнення і розвиток основних 

торговельних форматів», «Особливості 

діяльності іноземної роздрібної компанії 

(на власний вибір) на Україні», 

11 
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Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

Практичне 2 

Кейс торговельної мережі «АТБ» 
2 «Створення та розвиток національної 

торговельної мережі (на власний вибір)» 

Тема 4. Стратегія розвитку 

торговельних мереж. 

4.1. Аналіз зовнішнього середовища 

торговельних мереж. Конкуренція між 

торговельними форматами. 

4.2. Ділові стратегії роздрібних компаній. 

4.3. Форми взаємодії учасників ринку. 
4.4. Оцінка стратегічних перспектив 

розвитку торговельних мереж. 

4.5. Розробка концепції контролю за 

ринком. 

2 Тема 4. Стратегія розвитку 

торговельних мереж. 

Практичне 1 

4.1. Аналіз зовнішнього середовища 

торговельних мереж. Конкуренція між 

торговельними форматами. 

4.2. Ділові стратегії роздрібних компаній. 
4.3. Форми взаємодії учасників ринку. 

Практичне 2 

4.4. Оцінка стратегічних перспектив 

розвитку торговельних мереж. 

4.5. Розробка концепції контролю за 

ринком. 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Підготувати презентації на теми: «SWOT-

аналіз як інструмент оцінки стратегічних 

перспектив розвитку підприємств» (на 

прикладі конкретної торгової точки), 

«Особливості розвитку конкуренції в 

роздрібній торгівлі», «Корпоративні 

стратегії торговельних мереж». 
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Тема 5. Теоретичні та практичні 

аспекти реалізації цілей сталого 

розвитку в сфері рітейлу. 

5.1. Еволюція концепції сталого розвитку. 

52. Специфіка імплементації ЦСР у 

контексті рітейлу.  
5.3. Теоретичні моделі взаємозв'язку між 

сталим розвитком та економічною 

ефективністю рітейлу. 

2 Тема 6. Теоретичні та практичні 

аспекти реалізації цілей сталого 

розвитку в сфері рітейлу. 

Практичне 1 

5.1. Еволюція концепції сталого розвитку. 

5.2. Специфіка імплементації ЦСР у 
контексті рітейлу.  

5.3. Теоретичні моделі взаємозв'язку між 

сталим розвитком та економічною 

ефективністю рітейлу. 

Практичне 2 

Кейс торговельної мережі «Сільпо» 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

2 

Підготувати презентації на теми: 

«Циркулярна економіка в рітейлі: 

теоретичні моделі та емпіричні 

дослідження»,«Декарбонізація рітейл-

індустрії: проблеми вимірювання та 

зниження вуглецевого сліду», 
«Енергоефективність у рітейлі: 

дослідження інноваційних технологій та їх 

впровадження», «Управління відходами в 

рітейлі: від теорії до практичних 

рішень»,«Методологічні підходи до оцінки 

соціального впливу рітейл-компаній», 

«Забезпечення гідних умов праці в рітейл-

секторі: дослідницькі 

параметри»,«Інклюзивність у рітейлі». 
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Разом по модулю 1 12  20  55 

Модуль 2. Організаційно-економічні аспекти діяльності торговельних мереж  

Тема 6. Сучасні підходи до формування 

асортименту та системи взаємовідносин 

з постачальниками в торговельних 

мережах. 

Лекція 1. 

6.1. Основні підходи до формування 

асортименту товарів в торговельних 

мережах. 

6.2. Розробка торговельною мережею 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

Тема 6. Сучасні підходи до формування 

асортименту та системи взаємовідносин 

з постачальниками в торговельних 

мережах. 

Практичне 1 

6.1. Основні підходи до формування 

асортименту товарів в торговельних 

мережах. 

6.2. Розробка торговельною мережею 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

Підготувати презентації на теми 

«Управління асортиментом товарів на 

основі АВС-аналізу та XYZ-аналізу», 

«Використання власних торгових марок 
українськими ритейлорами», «Власний 

бренд торговельної мережі як елемент 

підвищення її конкурентоспроможності», 

«Проблеми управління товарними 

запасами в торговельних мережах». 

11 
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Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

власної торгової марки (privat label). 

6.3. Інструменти управління асортиментом 

товарів. 

Лекція 2. 

6.4. Функції роздрібних компаній в 

організації закупівель продукції. 

6.5. Особливості взаємодії торговельних 

мереж з постачальниками. 
6.6. Організація постачання товарів в 

торговельну мережу. 

 

 

 

2 

власної торгової марки (privat label). 

6.3. Інструменти управління асортиментом 

товарів. 

Практичне 2 

6.4. Функції роздрібних компаній в 

організації закупівель продукції. 

6.5. Особливості взаємодії торговельних 

мереж з постачальниками. 
6.6. Організація постачання товарів в 

торговельну мережу. 

Практичне 3 

Кейс торговельної мережі “EVA” 

Практичне 4 

Кейс торговельної мережі «Антошка» 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

2 

 

2 

«Критерії оцінки та вибору постачальників 

торговельної мережі», «Особливості 

взаємодії торговельних мереж з 

постачальниками», «Організація 

постачання товарів в торговельну мережу» 

Тема 7.Ціноутворення: стратегії, методи 

та інструменти.  
7.1. Цінова політика магазину: стратегії, 

методи та інструменти. Товари KVI. 

7.2. Категорійний менеджмент в рітейлі. 

7.3. Промо як тактика категорійного 
менеджменту. 

2 Тема 7.Ціноутворення: стратегії, методи 

та інструменти.  

Практичне заняття 1. 

7.1. Цінова політика магазину: стратегії, 

методи та інструменти. Товари KVI. 

Практичне заняття 2. 
7.2. Категорійний менеджмент в рітейлі. 

7.3. Промо як тактика категорійного 

менеджменту. 

Практичне 3 

Кейс торговельної мережі «Аврора» 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

2 

Підготувати презентації на теми «Критерії 

оцінки та вибору постачальників 

торговельної мережі», «Особливості 

взаємодії торговельних мереж з 

постачальниками», «Організація 

постачання товарів в торговельну мережу», 
«Використання власних торгових марок 

українськими рітейлорами», «Власний 

бренд торговельної мережі як елемент 

підвищення її конкурентоспроможності», 

«Проблеми управління товарними 

запасами в торговельних мережах», 

«Основні типи стратегій ціноутворення в 

рітейлі», «Цінова політика роздрібної 

компанії», «Чутливість покупців до ціни. 

Ціноутворення на основі цінності товару, 

що сприймається (value based pricing)», 

«Конкурентне ціноутворення: Front Basket, 
Back Basket», «Конкурентний аналіз 

асортименту», «Планування промо. 

Ефективність промоакцій», «Структура 

промо-кошика», «Тактика промо в 

залежності від ролі категорії та товарної 

стратегії». 
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Тема 8. Інноваційні тренди та 

цифровізація українського рітейлу. 

8.1. Теоретико-методологічні основи 

2 Тема 8. Інноваційні тренди та 

цифровізація українського рітейлу. 

Практичне 1 

 

 

2 

Підготувати реферати на теми: 

«Омніканальність як концептуальна 

парадигма сучасного 

13 



 

11 

 

Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

дослідження інновацій у рітейлі. 

8.2. Типологія інновацій у рітейлі: 

теоретичні моделі та класифікаційні 

системи. 

8.3. Технологічні драйвери трансформації 

українського рітейлу. Омніканальність як 

концептуальна парадигма сучасного 

рітейлу. 
8.4. Інноваційні бізнес-моделі у цифровому 

рітейлі України. 

8.1. Теоретико-методологічні основи 

дослідження інновацій у рітейлі. 

8.2. Типологія інновацій у рітейлі: 

теоретичні моделі та класифікаційні 

системи. 

Практичне 2 

8.3. Технологічні драйвери трансформації 

українського рітейлу. Омніканальність як 
концептуальна парадигма сучасного 

рітейлу. 

Практичне 3 

8.4. Інноваційні бізнес-моделі у цифровому 

рітейлі України. 

8.5. Розвиток платформенного рітейлу. 

Кейс Rozetka, мережі Епіцентр 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

рітейлу»,«Трансформація операційних 

моделей рітейлу під впливом 

цифровізації»,«Трансформація споживчого 

досвіду в цифровому 

рітейлі»,«Персоналізація в рітейлі: 

концептуальні підходи та методики оцінки 

ефективності»,«Поведінкова економіка та 

нейромаркетинг у цифровому 
рітейлі»,«Автоматизація взаємодії зі 

споживачами: від чат-ботів до штучного 

інтелекту»,«Аналітика та Big Data в 

українському рітейлі»,«Стратегічне 

управління інноваціями та цифровою 

трансформацією рітейлу». 

 

Разом по модулю 2 8  20  35 

Разом 20  40  90 

 

Таблиця 4.2 - Тематичний план навчальної дисципліни Інновації, тренди та стійкий розвиток мережевого рітейлу України за сучасних 

умов для здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософіїзаочної форми навчання 

 
Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

Модуль 1. Мережева торгівля: теорії, стан та тенденції розвитку 

Тема 1. Мережева торгівля. Теорії змін 

роздрібної торгівлі. 

Лекція 1. 

1.1. Мережева торгівля: історіявиникнення 

та сучасний стан. 
1.2. Типологія та морфологія торговельних 

мереж. Теоретичні підходи до класифікації 

та типології торговельних мереж. 

Лекція 2. 

1.3. Теорії змін роздрібної торгівлі. 

1.3.1. Теорії циклічності. 

1.3.2. Теорії оточення. 

1.3.3. Теорія конфлікту. 

1.3.4. Комбінована теорія. 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Тема 1. Тема 1. Мережева торгівля. 

Теорії змін роздрібної торгівлі. 

Практичне 1 

1.1. Теоретико-методологічні основи 

дослідження мережевої торгівлі.  
1.2. Еволюція концептуальних підходів до 

розуміння мережевої торгівлі. 

Практичне 2 

1.3. Теорії змін роздрібної торгівлі. 

1.3.1. Теорії циклічності. 

1.3.2. Теорії оточення. 

1.3.3 Теорія конфлікту. 

1.3.4. Комбінована теорія. 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Підготувати реферати на теми «Тенденцій 

розвитку роздрібної торгівлі України», 

«Проблеми та пріоритетні напрями 

розвитку мережевої торгівлі в Україні», 

«Соціально-економічні тенденції розвитку 
суспільства та їх вплив на функціонування 

мережевої торгівлі в Україні», «Мережеві 

ефекти та їх вплив на трансформацію 

роздрібної торгівлі»,«Монополістична 

конкуренція та олігополістичні структури 

в мережевій торгівлі». 

11 

Тема 2. Стан та тенденції сучасного 

розвитку світового та українського 

2 Тема 2. Стан та тенденції сучасного 

розвитку світового та українського 

 

 

Підготувати презентації на теми: «SWOT-

аналіз як інструмент оцінки стратегічних 
11 



 

12 

 

Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

рітейла.  

2.1.Сучасні світові тренди в рітейле 

останніх років.  

2.2. Базові стратегії по М. Портеру для 

рітейла та їх трансформація за сучасних 

умов. 

рітейла.  

Практичне 1 

2.1.Сучасні світові тренди в рітейле 

останніх років.  

2.2. Базові стратегії по М. Портеру для 

рітейла та їх трансформація за сучасних 

умов. 

Практичне 2 
Розгляд кейсів світових компаній-

рітейлерів 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

перспектив розвитку підприємств» (на 

прикладі конкретної торгової точки). 

Підготувати реферати на теми «Тенденцій 

розвитку роздрібної торгівлі України», 

«Проблеми та пріоритетні напрями 

розвитку мережевої торгівлі в Україні», 

«Вплив цифрових технологій на розвиток 

рітейлу», «Процеси діджиталізації та їх 
вплив на розвиток рітейлу в світі та 

Україні», «Особливості розвитку 

конкуренції в роздрібній торгівлі», 

«Корпоративні стратегії торговельних 

мереж». 

Тема 3. Формати магазинів та їх 

еволюція. 

3.1. Формати магазинів та їх еволюція. 

3.2. Характеристика форматів. 

2 Тема 3. Формати магазинів та їх 

еволюція. 

Практичне 1 

3.1. Формати магазинів та їх еволюція. 

3.2. Характеристика форматів. 

Практичне 2 

Кейс торговельної мережі «АТБ» 

 

 

2 

 

 

2 

Підготувати презентації на теми 

«Виникнення і розвиток основних 

торговельних форматів», «Особливості 

діяльності іноземної роздрібної компанії 

(на власний вибір) на Україні», 

«Створення та розвиток національної 

торговельної мережі (на власний вибір)» 

11 

Тема 4. Стратегія розвитку 

торговельних мереж. 

4.1. Аналіз зовнішнього середовища 

торговельних мереж. Конкуренція між 

торговельними форматами. 

4.2. Ділові стратегії роздрібних компаній. 

4.3. Форми взаємодії учасників ринку. 

4.4. Оцінка стратегічних перспектив 

розвитку торговельних мереж. 

4.5. Розробка концепції контролю за 

ринком. 

2 Тема 4. Стратегія розвитку 

торговельних мереж. 

Практичне 1 

4.1. Аналіз зовнішнього середовища 

торговельних мереж. Конкуренція між 

торговельними форматами. 

4.2. Ділові стратегії роздрібних компаній. 

4.3. Форми взаємодії учасників ринку. 

Практичне 2 

4.4. Оцінка стратегічних перспектив 

розвитку торговельних мереж. 

4.5. Розробка концепції контролю за 

ринком. 

 

 

2 

 

 

 

 

 

2 

Підготувати презентації на теми: «SWOT-
аналіз як інструмент оцінки стратегічних 

перспектив розвитку підприємств» (на 

прикладі конкретної торгової точки), 

«Особливості розвитку конкуренції в 

роздрібній торгівлі», «Корпоративні 

стратегії торговельних мереж». 

11 

Тема 5. Теоретичні та практичні 

аспекти реалізації цілей сталого 

розвитку в сфері рітейлу. 

5.1. Еволюція концепції сталого розвитку. 

52. Специфіка імплементації ЦСР у 

контексті рітейлу.  

5.3. Теоретичні моделі взаємозв'язку між 

сталим розвитком та економічною 

2 Тема 6. Теоретичні та практичні 

аспекти реалізації цілей сталого 

розвитку в сфері рітейлу. 

Практичне 1 

5.1. Еволюція концепції сталого розвитку. 

5.2. Специфіка імплементації ЦСР у 

контексті рітейлу.  

5.3. Теоретичні моделі взаємозв'язку між 

 

 

 

2 

 

 

 

 

Підготувати презентації на теми: 
«Циркулярна економіка в рітейлі: 

теоретичні моделі та емпіричні 

дослідження»,«Декарбонізація рітейл-

індустрії: проблеми вимірювання та 

зниження вуглецевого сліду», 

«Енергоефективність у рітейлі: 

дослідження інноваційних технологій та їх 

11 



 

13 

 

Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

ефективністю рітейлу. сталим розвитком та економічною 

ефективністю рітейлу. 

Практичне 2 

Кейс торговельної мережі «Сільпо» 

 

 

2 

впровадження», «Управління відходами в 

рітейлі: від теорії до практичних 

рішень»,«Методологічні підходи до оцінки 

соціального впливу рітейл-компаній», 

«Забезпечення гідних умов праці в рітейл-

секторі: дослідницькі 

параметри»,«Інклюзивність у рітейлі». 

Разом по модулю 1 12  20  55 

Модуль 2. Організаційно-економічні аспекти діяльності торговельних мереж  

Тема 6. Сучасні підходи до формування 

асортименту та системи взаємовідносин 

з постачальниками в торговельних 

мережах. 

Лекція 1. 

6.1. Основні підходи до формування 

асортименту товарів в торговельних 

мережах. 

6.2. Розробка торговельною мережею 

власної торгової марки (privat label). 

6.3. Інструменти управління асортиментом 

товарів. 

Лекція 2. 
6.4. Функції роздрібних компаній в 

організації закупівель продукції. 

6.5. Особливості взаємодії торговельних 

мереж з постачальниками. 

6.6. Організація постачання товарів в 

торговельну мережу. 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

Тема 6. Сучасні підходи до формування 

асортименту та системи взаємовідносин 

з постачальниками в торговельних 

мережах. 

Практичне 1 

6.1. Основні підходи до формування 

асортименту товарів в торговельних 

мережах. 

6.2. Розробка торговельною мережею 

власної торгової марки (privat label). 

6.3. Інструменти управління асортиментом 

товарів. 

Практичне 2 
6.4. Функції роздрібних компаній в 

організації закупівель продукції. 

6.5. Особливості взаємодії торговельних 

мереж з постачальниками. 

6.6. Організація постачання товарів в 

торговельну мережу. 

Практичне 3 

Кейс торговельної мережі “EVA” 

Практичне 4 

Кейс торговельної мережі «Антошка» 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

2 

 

2 

Підготувати презентації на теми 

«Управління асортиментом товарів на 
основі АВС-аналізу та XYZ-аналізу», 

«Використання власних торгових марок 

українськими ритейлорами», «Власний 

бренд торговельної мережі як елемент 

підвищення її конкурентоспроможності», 

«Проблеми управління товарними 

запасами в торговельних мережах». 

«Критерії оцінки та вибору постачальників 

торговельної мережі», «Особливості 

взаємодії торговельних мереж з 

постачальниками», «Організація 
постачання товарів в торговельну мережу» 

11 

Тема 7.Ціноутворення: стратегії, методи 

та інструменти.  
7.1. Цінова політика магазину: стратегії, 
методи та інструменти. Товари KVI. 

7.2. Категорійний менеджмент в рітейлі. 

7.3. Промо як тактика категорійного 

менеджменту. 

2 Тема 7.Ціноутворення: стратегії, методи 

та інструменти.  

Практичне заняття 1. 
7.1. Цінова політика магазину: стратегії, 

методи та інструменти. Товари KVI. 

Практичне заняття 2. 

7.2. Категорійний менеджмент в рітейлі. 

7.3. Промо як тактика категорійного 

менеджменту. 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

Підготувати презентації на теми «Критерії 

оцінки та вибору постачальників 

торговельної мережі», «Особливості 
взаємодії торговельних мереж з 

постачальниками», «Організація 

постачання товарів в торговельну мережу», 

«Використання власних торгових марок 

українськими рітейлорами», «Власний 

бренд торговельної мережі як елемент 

11 



 

14 

 

Назва теми (лекції) та питання теми 

(лекції) 

Кількість 

годин 

Назва теми та питання практичного 

заняття 

Кількість 

годин 

Завдання самостійної роботи у розрізі 

тем 

Кількість 

годин 

Практичне 3 

Кейс торговельної мережі «Аврора» 
2 підвищення її конкурентоспроможності», 

«Проблеми управління товарними 

запасами в торговельних мережах», 

«Основні типи стратегій ціноутворення в 

рітейлі», «Цінова політика роздрібної 

компанії», «Чутливість покупців до ціни. 

Ціноутворення на основі цінності товару, 

що сприймається (value based pricing)», 
«Конкурентне ціноутворення: Front Basket, 

Back Basket», «Конкурентний аналіз 

асортименту», «Планування промо. 

Ефективність промоакцій», «Структура 

промо-кошика», «Тактика промо в 

залежності від ролі категорії та товарної 

стратегії». 

Тема 8. Інноваційні тренди та 

цифровізація українського рітейлу. 

8.1. Теоретико-методологічні основи 

дослідження інновацій у рітейлі. 

8.2. Типологія інновацій у рітейлі: 
теоретичні моделі та класифікаційні 

системи. 

8.3. Технологічні драйвери трансформації 

українського рітейлу. Омніканальність як 

концептуальна парадигма сучасного 

рітейлу. 

8.4. Інноваційні бізнес-моделі у цифровому 

рітейлі України. 

2 Тема 8. Інноваційні тренди та 

цифровізація українського рітейлу. 

Практичне 1 

8.1. Теоретико-методологічні основи 

дослідження інновацій у рітейлі. 
8.2. Типологія інновацій у рітейлі: 

теоретичні моделі та класифікаційні 

системи. 

Практичне 2 

8.3. Технологічні драйвери трансформації 

українського рітейлу. Омніканальність як 

концептуальна парадигма сучасного 

рітейлу. 

Практичне 3 

8.4. Інноваційні бізнес-моделі у цифровому 

рітейлі України. 

8.5. Розвиток платформенного рітейлу. 
Кейс Rozetka, мережі Епіцентр 
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рітейлу»,«Трансформація операційних 

моделей рітейлу під впливом 
цифровізації»,«Трансформація споживчого 

досвіду в цифровому 

рітейлі»,«Персоналізація в рітейлі: 

концептуальні підходи та методики оцінки 

ефективності»,«Поведінкова економіка та 
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рітейлі»,«Автоматизація взаємодії зі 

споживачами: від чат-ботів до штучного 

інтелекту»,«Аналітика та Big Data в 

українському рітейлі»,«Стратегічне 

управління інноваціями та цифровою 

трансформацією рітейлу». 
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Розділ 5. Система оцінювання знань  

 

Таблиця 5.1. – Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисципліни 

 

Види робіт 
Максимальна 

кількість балів 
Модуль 1 (теми 1-5): виконання навчальних завдань (15 балів); завдання самостійної 

роботи (10 балів); тестування (15 балів); поточна модульна робота (10 балів) 
50 

Модуль 2 (теми 6-8): виконання навчальних завдань (15 балів); завдання самостійної 

роботи (10 балів); тестування (15 балів); поточна модульна робота (10 балів),  
50 

Разом 100 

 

Таблиця 5.2 – Система нарахування додаткових балів за видами робіт з вивчення навчальної 

дисципліни 

 
Форма роботи Вид роботи Бали 

1. Навчальна Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань підвищеної 

складності 

10 

Розробка наочних засобів навчання (презентації, відео контенту) з 

окремої теми або питання 

10 

Зарахування результатів неформальної освіти до 10 

2. Науково-дослідна Участь у наукових конференціях: університетських, міжвузівських, 

всеукраїнських, міжнародних 

5 

Публікація тез доповіді за результатами участі у наукових 

конференціях 

5 

Публікація наукової статі 10 

 

Таблиця 6 - Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії за 

результатами вивчення навчальної дисципліни 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за 

шкалою 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно  

82-89 В Дуже добре  

74-81 С Добре 

64-73 D Задовільно 

60-63 Е Задовільно достатньо 

35-59 FX Незадовільно з можливістю повторного складання 

0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 
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